

**华腾购书中心  
邀六省高考状元  
话学习之道**



7月22日下午,为了给高三以下的学生及其家长提供“过来人”的心得,使更多的人有机会与状元们面对面交流经验、共享成长,天星教育网、华腾购书中心邀请了河北、重庆、辽宁、湖北、陕西、河南等六省市的2007年高考状元一起与学生及其家长进行了深入交流。

交流会现场,状元们畅所欲言,听众则是认真倾听,踊跃提问。来自河北理科状元刘玉洁、重庆理科状元何宇佳、辽宁理科状元赵子波、湖北文科状元张友谊、陕西文科状元张璐、河南理科状元范佳琳畅谈他们的学习经验、成功秘诀、成长经历和大学计划。当被问及学习上有没有“宝典”、“秘籍”的时候,状元们却认为“宝典”恰是每个学生都有的课本。他们认为,考试的内容在课本上都能找出答案,而课本上提供的方法和思路,又往往是最基础、最普遍的。而且,状元们大都不会脱离老师而自己另辟蹊径,深刻理解了课本,课堂上跟着老师走,也就打牢了基础,扎稳了根基。

张国庆 文/图

**“与小鲤鱼一起成长”  
公益活动在郑举行**

□晚报记者 牛亚皓  
通讯员 侯晓莉

7月22日,由郑州购书中心联合外语教学与研究出版社、中央电视台动画部举办的“智勇双全,我心飞翔——与小鲤鱼一起成长”大型公益活动在郑州绿城广场举行。当日10时许,小朋友们在家长的陪伴下冒雨赶来,与央视少儿频道主持人“毛毛虫”、“嘟来咪”精彩互动。活动主办方为郑州福利院捐书400余册,并上演大型人偶剧“小鲤鱼历险记”。最后,主持人为购买《小鲤鱼历险记》一书的小朋友签名1300余册。



**看园直通车邀您参观园区**

为孩子的明天实地考察 请务必提前预约

■候车时间:每周六 每周日 上午:8:30-9:00 下午:4:00-4:30

■候车地点:紫荆山 绿城广场

# “鲶鱼效应”游进民办大学 西安欧亚 将“弹性学制”引入到自考

日前,民办教育协会常务副理事长刘林、21世纪教育发展研究院院长杨东平在接受记者采访时指出,我国民办教育正处于发展的转型期,如何由边缘化地位发展到主流化地位将成为我国民办高校亟待解决的问题。在此问题上,部分地区的民办高校处理得较为出色,如陕西省民办高校在校生总规模、万人以上学校数、本科院校数、学校占地面积、馆藏图书量五个方面位居全国第一。这些成绩的取得与部分民办高校在办学理念、教育模式和高校服务三方面的大胆创新密不可分。



资料图片

## 倡导“以人为本”,培养应用型人才

“民办院校应该与公办学校的定位错开,提供职业教育,培养应用型人才。”刘林认为,很多民办高校在办学理念上的独特创新,如西安欧亚学院倡导的“以人为本”,更注重学生的全面发展,他们办学不只是给学生传输知识那样简单,更注重培养学生独立积极的人生观。对此,杨东平认为这在

很大程度上要归功于那些具有创新精神的教育家,

他们都有比较强烈的教育理念、独特的教育追求,在办学的过程中,他们将这种精神融入到院校的发展建设,给学院赋予更多人性化、特色化的内涵,最终培养出了适合社会发展的

人才,而非千人一面的学员。

## 推出“非常2+2”,让学生最大限度地掌控自我发展

在装满沙丁鱼的鱼槽里放进一条鲶鱼,原本懒洋洋的沙丁鱼一看见凶猛的鲶鱼就感到威胁,为避免被鲶鱼吃掉而迅速游动起来,于是整个鱼槽都被“搞活”了,这就是著名的“鲶鱼效应”。

作为27所民办本科高校之一的西安欧亚学院,在经过对自考十余年的研究后,推出了“非常2+2”这一教学项目。项目给学生第二次选择专业的机会,能极大地降低盲目误选的风险。在通过自考后,学生还可依据自身兴趣、精力和客观因

素,自由选择继续深造、就业提升或提前毕业的发展方向,“非常2+2”这一“鲶鱼”的出现,打破了自考本科的传统教学模式,将“弹性学制”引入到自考领域,在合理合法的情况下,使学生最大限度地掌控自我发展。

而由企业投资创办的北大方正软件技术学院则选择了另一条道路——与国外高校合作开设专业。在国内学习符合条件后,学生可出国深造或进行实习,成为“技术+语言”的复合型人才。这不仅在民办院校是新鲜事,公办院校也很罕见。

## 除了硬件设施的完善,还关注服务意识的提升

随着社会不断的发展和进步,人们对各行各业的服务质量越来越关注。然而,高校在这方面的发展远落后于第三产业的整体发展水平,这对民办院校来说可以是个机会,因为他们可以形成全新的服务体系以区别于公办高校。

除了注重在硬件设施的完善,民办高校还关注服务意识的提升。如西安欧亚学院向国际知名企业学习,开通了400报考咨询专线。考生只需花费少额的市话费,就能获得有关报考的信息与指导,不仅包括学院自身的资讯,而且还能了解到当地

同类知名院校的招生信息,对整个教育领域起着推动和促进的作用。

在最后谈到民办教育的前景展望时,杨教授十分肯定地表示:“从长远的角度来看,再过几十年,中国一定能够出现和清华北大比肩的民办高校,甚至再过若干世纪也会出现中国的‘哈佛’、‘斯坦福’等世界闻名的民办高校。虽然这不是一蹴而就的事情,但只要还有一些掀起‘鲶鱼效应’的办学者,还有一群致力于民办教育的办学人的存在,这条长路我们就有信心走下去……”

# 记忆强人王跃民 演绎右脑开发奇迹

□晚报记者 牛亚皓 李兵

少提高两倍,90%的学生三分钟背会300字文章;提高专注力,写作业速度加快。

王跃民说:“右脑是左脑的一百万倍,这是一个不争的事实,而人们主要使用左脑,右脑能力未得到发挥。”他创造性地总结了右脑开发的四个阶段。

### 一、右脑开发的初级阶段

王跃民能够让没有受

过训练的家长和学生40个词、短句,听一遍,做到正背倒背。这一阶段,主要开发学生的脑图像、联想、串联等右脑潜能。

### 二、右脑开发的中级阶段

这一阶段主要训练学生利于“桩子”进行记忆,掌握该方法对语文、英语、历史等学科学习帮助很大。

王跃民能够让没有受

过训练的家长和学生40个词、短句,听一遍,做到正背倒背。这一阶段,主要开发学生的脑图像、联想、串联等右脑潜能。

### 三、右脑开发的高级阶段

该阶段是训练右脑照相能力,经过训练提高大脑成像速度和清晰度。如:25个格子里面随机填上一个1至25的数字,训练后

90%的学生仅用一秒钟就能按顺序找完。

### 四、右脑开发的超级阶段

王跃民能够让没有受

过训练的家长和学生40个词、短句,听一遍,做到正背倒背。这一阶段,主要开发学生的脑图像、联想、串联等右脑潜能。

### 五、右脑开发的超级阶段

王跃民能够让没有受

过训练的家长和学生40个词、短句,听一遍,做到正背倒背。这一阶段,主要开发学生的脑图像、联想、串联等右脑潜能。

# 海文实验幼儿园全面招生

- ★河南首家以运动、健康为办园特色的幼儿园。
- ★国际5A智能化标准园区,完善的运动配套。
- ★体育教育、艺术教育为核心的全新课程设置。
- ★全职美籍专业外教,渗入式全英文教学。

- ★郑州最大规模幼儿园,可容1000余名幼儿。
- ★国际化成长空间,家庭化教育特色。
- ★国际梯级教育体系,幼儿直升省实验小学。
- ★国际标准师资组合,男女师资科学组合。

招生对象:2-6周岁学前幼儿 招生咨询热线:67826666 67851111

总园地址:郑州市郑东新区黄河东路与九如东路交汇处 分园地址:郑州市金水东路10号 P.C.: 450000 <http://www.hwbaby.com>